

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félre 8 K, negyedévre 4 K — 1.  
Vidéken félre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladó szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Verdunnél ismét előbbre jutottak a németek.

**Malancourt helységet a mindkét oldalról csatlakozó vonalakkal rohammal elfoglalták a németek. Douaumont erődtől délre közelharcok voltak. Három angol repülőgépet lelőttek. — Az orosz fronton csak ágyuharcok folynak.**

Verdunnél napról-napra előbbre jutnak a németek. Az avocourti erdő után rohammal foglalták el Malancourt helységet és a mindkét oldalról (Haucourt és Avocourt felől) csatlakozó vonalakat. Ez alkalommal 6 tiszti és 322 főnyi légénység került sebesületlenül német fogságba. Nem nagy jelentőségű tétlenség ez, csak a támadó arcvonal kiegyenesítése a Sorihomme magaslaton keresztül; mindenestre előbbre vitte a német jobbszárny átkaroló hadmozdulatát. Sokkal komolyabb a douaumonti erődtől és erdőktől délre a francia árkoknál vívott közelharc, mert itt áll legközelebb a németék Verdunhoz.

Derült, tavaszi időjárás kedvez a hadműveleteknek Verdunnél. A német jelentés külön is felemlíti e körülményt, melyet összefüggésbe hoz a tüzérségi tevékenység megélénkülésével, pedig ez a vég kezdete már, mert a döntő, nagy támadásra teljesen megérett a helyzet a hatodik hét végén. A francia ellenállás ez idő alatt megtört, a legkitünőbb, francia csapatok felőrldtek és a németek bizonyára nem várják meg, míg a Szaloniki-ből visszarendelt csapatok megérkeznek.

Az angolok ismét három 1 kétfedelű repülőgépet veszítettek a francia fronton. Immelmann hadnagy a 13. repülőgépet győzte le légi harcban. A babonás tizenháromas szám az angol kétfedelűek jelentett szerencsétlenségét. Bölke hadnagy is szerencsésen tulment a tizenháromas számon, mert a már 14 ellenséges repülőgépet terített le. Bölke és Immelmann versengésének az ellenség repülői adják meg az árát.

Az oroszok offenzívájának teljes összeomlását helyesen állapítottuk meg. A nagy vérvesztés annyira kimerítette őket, hogy már három napja nem támadtak, csak az eddig támadott arcvonalakat ágyúzták, ami főleg lőszerpazarlás vagy pedig a rettegett ellentámadás elhárítására szolgál.

Az olasz harctéren igen kedvezőtlenre fordult az időjárás, ami a hadműveletekben szünetet parancsol. A mi frontjainkon általában elcsendesült a harci tevékenység és már ezért is fordul ismét minden figyelem — Verdun felé!

### Az entente egyetértése.

Berlin, márc. 31. Az entente párisi tanácskozásának anyagából a Tagesanzeiger megállapítja, hogy az entente hadviselő államai közt mélyreható véleményeltérések vannak, melyeket nem is nagyon tudnak titkolni.

### Höfer jelentése.

Elcsöndesültek a harcterek.

Budapest, márc. 31. (Orosz és délkeleti harctér.) Nem volt újabb esemény. (Olasz harctér.) Igen kedvezőtlen időjárás miatt a harcokban szünet állott be. Höfer.

### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Malancourt német kézre jutott.

Berlin, márc. 31. (Nyugati harctér.) Az arcvonal több szakaszán derült időjárás mellett mindkét oldalról észrevehetően megélénkült a tüzérségi tevékenység; a Maastól nyugatra Malancourt helységet és a mindkét oldalról csatlakozó, francia védőműveket rohammal elfoglaltuk; hat tiszti és 322 főnyi légénységet sebesületlenül elfogtunk. A keleti parton a helyzet változatlan. Douaumont erődtől délre a francia árkoknál rövid közelharcok fejlődtek. Az angolok légi harcokban Arras és Bapaume környékén három kétfedelűt veszítettek; utasaik közül kettő meghalt. Immelmann hadnagy ezúttal immár a tizenharmadik ellenséges repülőgépet lőtte le.

(Keleti harctér.) Az oroszok tegnap is arra szorítottak, hogy az eddig megtámadott arcvonalakon erősen lőttek állásainkat.

(Balkán harctér.) A helyzet változatlan.

### Hadügyminiszterváltozás Japánban

Rotterdam márc. 31. Oka japán hadügyminiszter állásáról lemondott. Ideiglenesen Ossima tábornok vette át a hadügyminisztérium vezetését.

### A németek a malancourti erdőben

Bécs, márc. 31. A nyugati harctéren a németek tegnap Malancourt-tól északra elért nagy sikerüket jelentős mértékben megnövelték. Különösen élénk volt a harc a malancourti erdő délkeleti részében, ahol a harci tevékenység szakadatlanul, éjjel-nappal folyt és végül kézitűsára került a sor. Ma reggel a küzdelem véget ért. A németek legyőzték a franciákat és hosszú kitarításuk gyümölcseként a malancourti erdő délkeleti részét is birtokukban tarthatják.

### Az első békegalamb.

Az angol munkáspárt felhívása.

Rotterdam, márc. 31. Londoni jelentés szerint az angol munkáspárt legutóbbi gyűlésén határozati javaslatot fogadott el, melyben felszólítja az összes, hadviselő államok szocialista pártjait, hogy komolyan foglalkozzanak a békejavaslatok lehetőségével, milyen alapon lehetne Európa békéjét tartósan biztosítani és felszólítja a szocialistákat, hogy a béketárgyalásokra egyöntetű álláspontot foglaljanak el.

### Juansikkáj lemond.

Rotterdam, márc. 31. Juansikkáj, King elnöke és megválasztott császára lemondani készül. Wodja az alelnök lesz.

### Kitchener nem megy Rómába.

Genf, márc. 31. Kitchener nem megy Rómába, így csak Asquith miniszterelnök látogat el a örök városba, ahol nagy várakozással tekintenek az angol miniszterelnök látogatása elé. A lapok Olaszország nagyobb anyagi támogatását hangoztatják.

(Olyan osmerős ez a hang Rómában! A tolokodásban felülmulhatatlan, olasz koldusok hangja ez.)

### Epirusz annektálása.

Lugano, márc. 31. Az entente athéni követének átadta a görög kormány válaszcímlevelét Epirusz annektálására vonatkozólag. Görögország polgári törvényeink Epirusz északi részére kiterjesztését a belső kormányzás és adminisztratív érdekek tették szükségessé.

### Venizelosz árulása.

Vihar a görög kamarában.

Lugano, márc. 31. Athénből jelenti a Corriere, hogy a görög kamara legutóbbi ülésén (27-én) Szkuludisz miniszterelnök a hozzá intézett kérdésre azt felelte, hogy Kréta-sziget megszállásáról nem tud, csupán a lapok ellenmondó értesüléseiből nem állapíthat meg tényeket. A lapok hírei szerint az entente a Suda szigeten szállított partra csapatokat és a szigeten 40 angol hadihajó kikötött. Megemlékezni ezután Szaloniki bombázásáról, aminek több görög polgár is áldozatul esett. A bejelentés óriási izgalmat keltett. A szobrok követelték, hogy a kormány ere-

lyesen lépjen fel a belső ellenséggel szemben és hirdesse ki az egész ország területére az ostromállapotot. Többet kárhóztattak Venizeloszt, akinek hazaáruló politikája romlásba döntötte Görögországot. Mikor a külpolitikai kérdéseket tették szóvá, Szkuludisz kérte a kamarát, hogy mellőzze a vitát, mert Görögország érdeke hallgatást parancsol.

## Csak nyugalom.

Verdun oltásával számolnak már.

Rotterdam, márc. 31. Nagy feltűnést kelt a párisi Havas-ügynökség felhívása a francia közönséghez, hogy őrizze meg mindenki lelki nyugalomát és ne essen kétségbe, bármi hír jönne is Verdunról a németek újabb előnyomulásáról. Bizzon az egész ország Joffre és Petaine tábornokokban, akik feltétlenül megtartják a védelmi vonalat.

(De melyiket? A verdunit vagy a mögötte levő „uj” vonalat?)

## Elpusztult milliók.

Az entente tengeri veszteségei.

Rotterdam, márc. 31. Március második és harmadik hetében, mint a londoni Lloyd jelenti, az entente államainak hajóvesztése 136.000 tonna tartalmat tesz ki. (Ennyi után kell fizetni a biztosítási díjat.)

Február 21-től március 8-ig londoni jelntés szerint 113 hajót süllyeszttek el a németk 153.000 tonnatartalommal.

## Oroszország helyzete.

Az előnyomulás megalakult.

Az országban forrong a nép.

Lugano, márc. 31. Mint a Corriere della Sera öszintén bevallja, az oroszok előnyomulás menete meggyengült, azonban az offenzíva nem ért véget. E hirt a Rjecs azzal egészíti ki, hogy leírja a németek félelmes védműveit, melyek az előnyomulás útjában állanak, azonkívül a fronton megkezdődött az olvadás is.

## „Arany-Bika“ disztermében.

Ma, Szombaton  
esti 8 órai kezdettel.

# Rita

# Sacchetti

A világ első táncosnőjének és legdivatosabb film-primadonnájának  
egyetlen vendégjátéka

# Pathy Ilona

zongora művésznő, grandiózus  
elit műsorral.

Jegyek d. e. 11 órától az Apolló pénztáránál válthatók. — Esti pénztárnyitás 7 órakor az Arany-Bika disztermében.

Koppenhága, márc. 31. Pétevárral megoszakadt az összeköttetés, amiből itt arra következtetnek, hogy Oroszországban nagyarányú forrongások vannak. Az elégedtlenség Suchomlinov volt hadügyminiszternek bűnpöre és a Chvosztov-botrány miatt hatalmas méreteket öltött.

## Világháború és közgazdaság.

Dr. Kovács Gábor előadása.

Előkelő közönség előtt, magas színvonalon álló előadásban ismertette csütörtökön este, a tudományegyetem népszerű főiskolai tanfolyamán dr. Kovács Gábor egyetemi tanár a világháború és a közgazdaság viszonyának számos problémáját.

A közönség soraiban ott láttuk: Domahidy Elemér főispánt, dr. Bemolák Nándort, a tudományegyetem rektorát, Rottler Béla kuriai bírót, Tüdös János orsz. képviselőt, Buday Gyula csendőrezredest, Szent-Királyi Tivadart, a kereskedelmi és iparkamara elnökét, dr. Pokoly József egyetemi tanárt, Szele György ref. lelkészt, Bartók Ágoston máv. főfelügyelőt, dr. Mitrovics Gyula kollégiumi könyvtárigazgatót, Sztankay F. Béla fémipar iskolai igazgatót és többeket a közgazdasági élet vezető férfiai közül.

Előadó a világháború gazdasági okainak rövid felsorolása után szólott arról, hogy a háború lefolytatása is gazdasági. Vagyis a katonai cél: a saját akaratunknak az ellenségre való reaknyerítésére igaz értelmet tulajdonképpen a háború gazdasági célja: az ellenség gazdasági tönkretétele útján nyer.

Ennek kidomborítása céljából szólott arról, hogy a Monarchia Szerbia elleni háborújának világháborúvá való átfejlődésével a világgazdasági vonatkozások megszűntek. Zárt nemzeti, illetve csak a központi hatalmak területére korlátozódó közgazdasággá alakult át a Németbirodalom és a Monarchia s később Törökország és Bulgária közgazdasága. Az ellenfél ki akarja éhezteni a központi hatalmakat, hogy ennek nyomása alatt az ő javára dőlhesen el a háború. Ismertette a washingtoni német nagykövet által az Egyesült Államok március elején átnyújtott jegyzékét, amelyből kiténik Anglia kiéheztetési politikája, amivel szemben Németország kénytelen volt a tengeralattjáró hajókhoz folyamodni. De ismertette azt is, hogy a blokádnál nem olyan végzetes, mint ahogy első tekintetre látszik. A központi hatalmak mezőgazdasága és ipara sokkal nagyobb termelési eredményeket ad, mint az entente gondolta, különben szárazföldi úton eléggé bőven jutunk a semleges államokhoz a termékekhez. A meghódított területek mezőgazdasága és ipara pedig nekünk szolgál. A közgazdaságot nem fenyegeti a háború olyan végvezédelemmel, mint az entente remélte.

De a zárt közgazdasággá való átfejlődés oly közgazdasági eltolódásokat hozott magával, amelyekkel toródnunk kell. Így a drágaság végtelen nagyságát. Az előadó azon következtetésre jutott, hogy a háború gazdasági célja: az ellenség gazdasági tönkretétele útján nyer. Ismertette a washingtoni német nagykövet által az Egyesült Államok március elején átnyújtott jegyzékét, amelyből kiténik Anglia kiéheztetési politikája, amivel szemben Németország kénytelen volt a tengeralattjáró hajókhoz folyamodni. De ismertette azt is, hogy a blokádnál nem olyan végzetes, mint ahogy első tekintetre látszik. A központi hatalmak mezőgazdasága és ipara sokkal nagyobb termelési eredményeket ad, mint az entente gondolta, különben szárazföldi úton eléggé bőven jutunk a semleges államokhoz a termékekhez. A meghódított területek mezőgazdasága és ipara pedig nekünk szolgál. A közgazdaságot nem fenyegeti a háború olyan végvezédelemmel, mint az entente remélte.

Közvetve beszél a hadikölcsönök szerepéről, amiket a fölösleges bankjegymennyiség előállítására szolgáló biztosító szelepnek lát s amiknek ezt a funkcióját meg is magyarázta a különböző államok hadikölcsön-eredményei ismertetése kapcsán. Majd szólott a valuta diszázsiójáról s ennek okai sorában reá mutatott arra, hogy tulajdonképpen itt is az egyes államok tartozása és követelése, nem pedig a bankjegyek felduzzadt mennyisége az eltolódás oka. Anglia és az Egyesült Államok példáján a magyar valuta-hagyadozás több esetben élesen szemléltette ezen tételei igazságát.

Végül levonva a következtetéseket: oda

konkludál, hogy a mai háboruban egy nemzet közgazdasága sem ment meg tönkre, nem is megy, éleik cáfolatául azoknak a jövőbeni dőléseknek, amiket Bloch János és a pacifisták valamikor a jövő háborúról megkockáztattak. A háború nemcsak értékeket semmisít meg, de értékeket is teremt. 30-40 millió koronás napi hadiköltség megszerzése nem olyan nehéz, mint ahogy ezt valamikor hitték. Csak új forrásokat kell megnyitni a produktív erők számára, kihasználni azokat fokozott mértékben. Itt ismertette az állam szerepét. Pénzügyileg is ki tudjuk bírni a háborút, bár számolnunk kell az állam hími a Monarchia háború előtti közel 20 milliárdos államadósságához a két esztendőre számított háború újabb 30 milliárd koronás adóssággal járult. Nem a háború gazdasági és pénzügyi kibírása a kérdéses. A háború utáni helyzet lesz nehéz. De a háború borsos számláját is ki tudjuk majd fizetni: a szükséglet kényszerítő erejének hatására új gazdasági irány, új és fokozott termelés, a terhek megszüntetése nagyobb igazságossága, több szorgalom, nagyobb haladást akarás lesznek azok a források, amik a nagyobb terheket is elviselhetővé teszik. Teljes a bizalmunk, reményünk és meggyőződésünk, hogy a világháború, amelynek fegyveres diadalában máris kétségünk nem lehet, gazdasági megújodást szülőke is lesz a monarchia számára.

A nagy tudással megkapó előadói késséggel és önnnyed világossággal tartott előadást, amire dr. Kovács Gábor ma szombaton este hat órakor folytat, a közönség nagy élvezzettel fogadta és lelkes tapsal hódolt.

## Könyvet a harcterre!

Mivel tovább tart a háború, annál sürűbben hallható a harcterren levő katonák kérése, hogy küldjünk nekik olvasni valót a lövészárókba. A könyv a legjobb eszköz arra, hogy összeköttetést teremtsen a messzi idegenben táborozó katonák és szülőföldje között. A katonai parancsnokságok ismételtlen megállapították, hogy az olvasás feltűnően jó hatással van a magyar csapatok szellemére, mert a pozíciós harc egyhangúságot közepette is megvédi őket a fásultságtól és fokozza lelki erejüket.

Mivel a csapatok eddig csak szórónyosan és rendszertelenül tudtak magyar könyvhez jutni, az országos Hadsegélyező Bizottság és Vörös-kereszt egylet közös mozgalmat indítanak oly célból, hogy az ellenség előtt álló magyar katonákat rendszeresen ellássák olvasmányokkal.

Tisztelettel kérjük a vidéki magyar sajtót és a művelt olvasó közönséget, amely a háború folyamán már annyi megkapó jelet adta nagyszerű áldozatkészségének, hogy támogasson minket hazafias, emberbaráti és kulturális szemponttal egyesült fontos vállalkozásunkban. A közös nagy cél érdekében szükség van erre az újabb áldozatokra is.

Mindenkinek vannak otthon könyvei, füzetei és képes újságjai, amelyek régóta

## URANIA

Szombat április 1., 2. Vasárnap

A hipnotizmus titokzatos  
hatalmának tökéletes  
filmrevitelle.

# SVENGÁLI

hipnotizőr detektív-dráma 4 felvonásban. Az amerikai kinematográfia legsodálatosabb produktuma.

Botcsinálta doktor, vigjáték 3 felvonás

Háborús híradó.

Előadások kezdete 3 órakor mérsékelt 5, 7 és 9 órakor rendez helyarákkal

érintetlenül és haszonnélkül hevernek a polcokon és amelyek valódi kincsé lesznek, ha a harcúterem levő katonák kezébe kerülnek.

Tisztelettel és hazafias bizalommal kérjük Magyarországot nemes érzésű hölgyeit és lelkes tanuló ifjait, hogy gyűjtsék össze otthon és ismerőseik körében az ilyen nyomtatványokat és ajánlják fel a harcoló katonáknak.

A nagylelkű adományokat a Szereteadomány osztály Budapest, V., Lipótkörút 1. szám veszi át és továbbítja az ellenség előtt álló csapatoknak. A kir. posta díjmentesen szállítja a küldeményeket, ha a csomagra ráírjuk, hogy „Szereteadomány a harcúterem levő katonáknak, portómentes.”

Amint erre a célra áldozunk, azt Magyarország fegyverben álló ifjúságának adjuk, a nemzet virágának, amely csodálatos áldozatkésztséggel védi meg hazáját és mindnyájunk életét és vagyonát.

Az Országos Hadsegélyző Bizottság és a Magyar Szent Korona országainak Vöröskereszt egylete megbízásából:

Herczeg Ferenc.

## Színház.

### Műsor:

Szombat d. u. **Palka**, színmű. (70 filléres ifjúsági előadás.)

Szombat este: **A nőstényördög**, dráma.

Vasárnap d. u. **Elnémult harangok**, színmű.

Vasárnap este: **Parasztkisasszony**, népszínmű.

**Nőstényördög.** Schönherr Károly ötfevő-nás drámáját: a Nőstényördögöt mutatták be tegnap este a színházban. A szereplői csupa parasztok, a legegyszerűbb emberek, hogy a legmélyebből kapja meg a világszágát az örök probléma: az asszonyi lélek. Főn a hegytetőjén él a csempész az ő asszonyával, aki még fiatal és szomjúhizza a férfit. Mert az embere nem az. Tehetetlen, önmagába roskadó, koravén alak, egy korhadó oszlop, amely támasztékra szorul. Csak az elméje csiszolódott ki borotvaesésre a sunyiságban, pénzéhes ösztöneiben. Az élet örömeit egy szép, lent a völgyben szélesen kikönyökölő házban, selyemszoknyás cifrázkodásban látja. Mindez pedig nem hevíti az asszonyt, aki erős karokra, forró ölelésre vár. És el is jön álmatlan éjszakáinak áhított hőse: a határ-csendő, aki a csempészek után kutat a hegyekben. Az asszonyban egyszerre fölszabadul a nőstényördög s pokoli praktikával hatalmába keríti a fiatal, a sűrű vérű legényt. Az már nem is ura többé magának, úgy cslekszik, amint az érte lézasan lihegő asszony akarja: gyilkol érte. Izgalmasan érdekes az, ahogy az író, mint a gonoszság, a számitó ravaszság, a véreskezű elvetemültség torzított arcával ránkmereedszobrárt: az asszonyt bemutatja. Nagyon természetese, csak a kulturatlanság olyan égbenyúló magas sziklabércén, amelyre őt a demont dobta föl a sorsa, lehet az ős-teremtésnek ezt a fékezhetetlen, vad fölviharzását elképzelni. Az

előadás sokat megérettetett a darab forró levegőjéből. Halassy Mariska művészetének teljes elismeréssel adózhatunk. Kerülte a ritkító színeket és mégis ebben a letompított-ságban is teljes, befelé — élő alakítást produkált. Sokszor a lámpák elé tapsolták. Kassay Károly és Tihanyi Béla a rutinos színészek ábrázolási készségével igyekeztek feladatuknak megfelelni. A premiere elég simán ment és szép közönsége volt.

**Parasztkisasszony.** Vasárnap este Berczik Árpád, a Parasztkisasszony című régen adott népszínművet újított föl, melynek szép zene-számaival a híres Erkel Elek írta. Jegyek ez előadásra már válthatók a színházi pénztárnál.

**Vergődő szívek.** Dr. Janovics Jenő nagy hatású drámája általános tetszés mellett került tegnap bemutatásra az Apollóban. Nagy hatást keltett Berky Lili, Gál Gyula és Mészáros Alajos művészi játéka, mely értékes és lebilincselő volt. A Vergődő szívek ma négy előadásban kerül műsorra. Az előadások 3 és 5 óraker mérésekelt, 7 és 9 óraker rendes helyárakkal kezdődnek.

**Svengáli.** Nem hiába vannak a közönség körében igen nagy számmal hívei az amerikai filmnek. Az amerikai gyárak még mai nap is, amikor bizony a kinematográfia egymás után produkálja az ötleteket és új eszközöket, mindig tud újat, megkapót és érdekcsizitót nyújtani. A Svengáli című dráma, melyet ma az Urania mutatott be teljesen új zsanert mutat a filmgyártásterén. Egy hipnotizőr áll a dráma központjában, ki hipnotikus erejével gyilkosságra kényszerít valakit, de ugyanakkor mást kever gyanuba. Nagyszerűen megjártított alakok, kitűnő fotográfia, mestéri rendezés és idegeket megfeszítően érdekes témaadják meg ennek a filmnek jellegét, melyet az Urania nagyszámú közönsége nagy tetszéssel fogadott. Jegyek reggel 9 órától válthatók az Urania irodájában. Telefon 12-51.

**Rita Sacchetti.** Ma este 8 órai kezdettel mutatkozik be Rita Sacchetti, a világhírnevű táncosnő és moziszínésznő az Arany Bika disztermében a debreceni közönségnek. A páratlanul érdekes világvárosi estnek fényt emelni fogja Pathy Ilona Berlinben élő magyar zongoraművésznő, aki az oltózkodás szüneteit tölti ki izléses és élt műsorral. A fővárosi lapok referádái nyomán készséggel állapítjuk meg, hogy a mai, Rita Sacchetti-est sokáig emlékezetes marad Debrecenben. Jegyeket d. e. 11 órától az Apolló pénztára, esti 7 órától pedig a diszteremnél felállított pénztár árúsít.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytim-plomban prédikál d. e. Dicsőfi József lelkész, d. u. Papp Imre s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 óraker Boér Károly vallásánár, 11 óraker Gusztáv Zoltán lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Marton Sándor s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. Zih Sándor lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispatólyi templomban d. e. Papp Imre s.-lelkész, d. u. K. Tóth Kálmán lelkész. Homok-kerti imaházban Könyves Tóth Kálmán lelkész. Városi szegényházban Molnár Ferenc s.-lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. u. 5 óraker vallásos-estély lesz.

**Jótevény hadibazár Debrecenben.** Ün-nepélyes megnyitása április 10-én. Ki-apidhatatlan a debreceni társadalom öt-letessége, áldozatkésztsége, fáradhatatlan-sága a jótevényesség terén a háboru kítő-rése óta megszokták nélkül; egyik hadi intézményt a másik követi. A perselyek elhelyezése után, ami az ingyentej költ-ségeit van hivatva fedezni, április 10-én „Jótevény hadi Bazár” létesít a Jótevény Nőegylet karöltve a Hadsegélyző Hivatal-lal, hadijótevényességi célokra. Megszabott olcsó árak mellett csinos emléké tárgya-kat, húsvéti tojásokat, locsolókat, kézi-

munkákat, levelezőlapokat, játék tárgya-kat stb., stb. a nőegylet hölgyei inspekciós rendszer mellett fogják árúsítani, sőt nem csak bent egy üzletben, hanem a buzgó, áldozatkész urhölgyek arra is vállalkoz-tak, hogy a népnek az utcán kis sátorban árulják a szövetséges poharakat és csup-rokat stb., stb. Nagy városokban egy ilyen bazár óriási forgalmat csinál, reméljük, itt is szerényebb mederben a közönség támogatásával sikerülni fog. Tisztelettel kéri tehát a rendezőség a n. é. közönség szíves pártfogását, azaz a nemes cél elő-mozdítását. A felhívásokban kért bármily csekély összeget, apró tárgyakat, vagy kis kézi munkákat stb. ezután is tisztelettel kéri a rendezőség Fráter Erzsébet elnök lakására (Kossuth-utca 36. sz.) küldeni, hogy a kezdet nehézségein könnyebben átessen a buzgó, lelkes rendezőség.

**Hősi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottakról adtak ki jelentést:

Szabó Sándor, születési helye Budaszent-mihály. Temetik ma d. u. 2 óraker a csapat-kórháztól.

**Bronz vitézségi érem.** Csörsz Károly, Fencsik Balázs szakaszvezetőket, Borsi Sándor, Zichermann Dezső tizedeseiket, Bakó László, Kun János, Vigh Imre hon-védeket, Papp Antal, Rácz Kálmán örv-ezetőket, Kósa László szakaszvezetőt a har-madik honvéd gyalogezredben, Osváth Károly járőrvezetőt a 2. honvédhuszár-ezredben, Ujjfalussy György, Vigh Miklós örv-ezetőket, Halász Péter, Kóteles Lajos honvédeket a 3. honvéd gyalogezredben, Bene János, Berecz András, Pentek Fe-renc és Setenyi Mihály huszárokat a 2. honvéd huszárezredben a bronz vitézségi éremmel tüntették ki.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap fo-lyamán a következő haláleseteket jelen-tették az állami anyakönyvi hivatalnak: Biró Gábor ref. 9 éves, öz. Zlatovics Fe-rencné rkath. 79 éves, Juhász Irén ref. 4 hónapos, öz. Lusztig Józsefné izr. 67 éves, öz. Fajt Jakabné ref. 58 éves, öz. Báthory Gáborné ref. 57 éves.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászje-lentést: Géber Mihály és neje Balogh Ju-liánna mint szülők, Erzsike és Miska mint testvérek, Balogh István mint nagyapa egy a maguk mint a gyászoló rokonság nevében fájdalomtelt szívvel tudatják, hogy a forrón szerett fiu, testvér és jó rokoni: Géber Gyula a „Takarék és Hitelintézet” r.-t. tisztviselője a cs. és kir. 13. tábori ágyus ezred egyéves önkéntes tüzmasteré földi részzeit — ki 22 éves korában Pozsonyban 1915. évi június hó 9-én hunyt el — hazahozattuk és a magyar államvasuti pályaudvarról f. április hó 1-én, szombaton délután 3 óraker fogjuk reformá-tus egyházunk szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben orok nyugalomra helyezni. Sírí álmód legyen csen-des! A temetést „Dankó” temetkezési vállá-lat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

**Beoltják a cigányokat.** A belügymi-niszter a vidéki hatóságoknak szigoru utasítást küldött, hogy a kóborló cigányo-kat kivétel nélkül fogdossák össze és himlő ellen oltás-ke, mert megállapítot-ták, hogy a himlő-járványt több helyütt a kóbor cigányok hurcolták tovább. Leg-utóbb Pécsen már össze is fogtak egy hetvenkét tagból álló cigánykaravánt, a mely persze hangosan tiltakozott a beolt-tás ellen, de ennek ellenére a városi tiszt-i-örvos valamennyiöket beoltotta.

**A nászinduló Lohengrinből** 30 fillér, Hal-dokló szerelem 30 fillér, A múlt emlékei 30 f. zongorára és sok más olcsó zenemű jó letát-ben kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

**Kifutó fiu 13-15 éves,** szorgalmas és meg-bizható fiu felvétetik azonnali belépésre. Jelentkezhet délelött 10-12 óra között a kiadóhivatalban.

**Konvenclóra fogadok** héresgazdát, kocsist bérest, kanászt Jóna, Kossuth-u. 54. 3474

**Tavaszi férfitelöltök,** jutányos árban eladat-nak. Értekezni végezte Kovács Gyula vas-üzletében. Bika-szálloda mellett. 3010

**Ma, Szombaton**  
Előadások 3, 5 óraker mérésekelt 7 és 9 óraker rendes helyárak.  
**SZEZON SLÁHER!**  
**VERGÖDŐ SZÍVEK**  
dráma 5 felvonásban. Írta Dr. Janovics Jenő.  
Főszereplők: Berky Lili  
Gál Gyula  
Mészáros Alajos  
**Legujabb háborus képek.**

### Árverési hirdetés.

Közhirre teszem, miszerint a néhai báró Josiutzy Miklósné Rakovszky Lujza, debreceni volt lakos örökösökéi hátrahagyottak z leltározott — butorok, ággy és ruhaneműek, zongora, szőnyegek, különféle dísz tárgyak, üveg és porcellán neműek, konyha edények és vágott tuzitából álló ingókat — a debreceni kir. járásbírósnak 1915. Pk. II. 11299—34 sz. végzése folytán az **1916. évi április hó 3. napján, délután fél 3 órakor és folytatolag a következő napokon ugyancsak délután fél 3 órakor, Piac-utca 40. számú háznál** megartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett el fogom adni.

Az eladott ingók vevők által azonnal elszállítandók.

Debrecen, 1916. március 25.

Sinka Gyula  
leltárbiztos.

### Használt boros és rumos hordók.

25 litertől 700 literig, 300 hektó javított állapotban eladó. Zsiros hordókban nagy raktár.

### Báró Györfy Miklós

hordógyáros.  
Nap-utca 4. Telefon 12-83

Ujfehértó közelében két müntől érintett, körülbelül 200 magyar hold területű tagbirtok 1916. október 1-től :-:

### haszonbérbe vehető.

Feltételek dr. Veszprémy Zoltán ügyvédnél, Hajdúhadházon és a tulajdonosnál Debrecenben, Péterfia-utca 71. szám alatt. :-: :-: :-:

### Kardos László

Kossuth-utca 9. sz.

alatti üzletében dacára az országos nagy áruhiánynak minden az üzletkörébe vágó áruból nagy készlet áll a t. közönség rendelkezésére. Ilyenek a tavaszi és nyári nőruha mosókélmék, női- férfi és gyermek fehérneműk, harisnyák, zsebkendők, vásznak, asztalneműek, törülközők, törlik, paplanok, takarók, cernák stb. stb.

### Hirdetés.

Nagyléta állomástól 4—5 km-nyire a Gözhát tanyán **2000 drb. akác, melyből 177 kbm. szerszámfa**, a homokligeti tanyán 750 kbm. tölgyfa, melyből 68 kbm. mufa tövön eladó. A fákat egy éven belül kell a vetemények és ültetvények lehető kimélsével kivágni és elszállítani. — A venni szándékozók legyenek szivesek irásbeli ajánlataikat dr. Okolicsányi Zoltán ügyvédhez, Budapest, VI. Andrassy-ut 5. szám. beküldeni. A vételárat a megállapodás létrejöttékor kell fizetni. Tudakozódní Pádár Mátvás urnál is lehet Debrecenben, Kandia-ú. 6.

### Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szozig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután negy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

### Ajánlat

**Utcai**  
csinosan burorozott — szoba azonnal kiadó. Magos-utca 14. sz. 79

**Lövinger**  
Daniel, Nap-utca 11. — épület és butor festő, mázoló és fényező, 3410

**Kárpitos**  
munkát jutányosan vállalok: Nagy Antal. — Arany Janos-utca 38. Kész divány kapható. 3394

**Kiadó**  
Piac-utcahoz. Király-utcán át pár lépés, 3 szoba, fürdőszoba melékhelyiséggel, villany-nyal májusra. Torók Bálint-utca 20. 3392

**Raktár**  
helyiség kiadó. Hatvan utca 8. szám. 3382

**Műhelynek**  
alkalmas helyiségek kaphatók. Hatvan-utca 8. szám. 3381

**Raffia**  
Berna-tej legolcsóbban kapható: Glück, Péterfia 76. 3358

**Cimfestő,**  
szobafestő, mázoló munkákat elvállal Klein-feller Emil, Meszena-utca 21. Telefon 8-97. Tanulók fizetéssel felvéteinek. 3356

**Hegedűlni**  
gyorsan, eredményesen tanítok, kezdőket, mérsekelt díjért. Darabos-utca 55. 3345

**Lakás**  
utcai, modern 3 szobás lakás III. em., modern 4 szobás lakás II. em., május 1-re kiadó. Egyháztér 13. 3337

**Szőőkaró**  
tolgyfából, I. porosz kőszén, prima vágott tuzifa kapható Szenes Rezső fakereskedőnél — Hungari malom mellett. Telefon 945. 3143

**Száraz**  
tuzifát felaprítva házhoz szállít, száz különként hét koronáért — Unió tuzifatelep, Ispálytelep 1. Telefon 779 3112

**Varrógépeket**  
újat jutányos árban alkalmi vétel, kapható Grunfeld Mórinnál — Nyomatató-utca 2. Csapó utca mellett. 2042

**Ösmerve**  
tisztelt úri nevöm jó ízlelést, épen ezért úgy rendezkedtem be mar szombaton be lehessen szerezni a vasárnapi munkaszünetet veétt — Friss szekely tomlóturó, liptói körítve; Ementháli, főttsodar, kolbász, számai, paprikás, kolozsvári szalonák, Hosók és mas sorok, Badacsonyi rizling vörös bikaver, muskotály, Szomorodni, Tokaji, asszu borok, cngnak, kisüsti, vegyes és legfinomabb edesített italok és friss akacmészet is szolgálatok. Csenege és Andrassy tea-vaj, Schultze, Szent-Anna 6. 3418

**Savanyított**  
káposzta nagyban és kicsinyben kapható. — Erzsébet-utca 32. 3437

**Udvari**  
4 szobás lakás fürdő szobával, melékhelyiségekkel nagy üvegezt ganggal, villany világítással, vízvezeték. Hajó-u. 2. sz. 3401

**Savanyított**  
káposzta nagyban és kicsinyben kapható. — Erzsébet-utca 32. 3437

**Udvari**  
4 szobás lakás fürdő szobával, melékhelyiségekkel nagy üvegezt ganggal, villany világítással, vízvezeték. Hajó-u. 2. sz. 3401

**Szobafestő**  
segéd felvétetik. Mes-ter-utca 40. 3453

**Nyaralónak**  
kiadó egy 4 szobás lakás, külön-külön bejárattal, melék helyiséggel, bővebbet Hajó-utca 2. szám alatt. Es-otleg több családnak is és veteményes föld is hozzá. 3400

**Villany**  
világítással, utcai két burorozott szoba, fürdő szobával, istállóval, katoná tisztnek igen alkalmas kiadó. Minden óran. Hajó-u. 2. 3402

**Egy**  
nyári lakás a Rákóczi szőlőben, jó pincével, nagy szoba s nagy — konyhával kiadó, minden óran. Hajó-u. 2. sz. 3399

**Butorozott**  
utcai szoba, előszobával. Ugyanott több bolt helyiség kiadó. Sas-u. 3. szám. 3436

**Divatos**  
kosztümök, legfinomabban kidolgozva 30 kornától kezdve készítenek Simonyi-u. 47. sz. alatt. 3440

**Tisztességes**  
asszony ajánkozik csak rászába, vagy kávé-mérésbe kiszolgálónak. Cim a kiadóhivatalban 3446

**Intelligens**  
német kisasszony délutáni alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 3434

**Harcitéri**  
35 dekagramhoz fadó-pozokat kaphat megvél-ház mellett, udvarban bent. 3433

**Üz. Czitrom Morné**  
holgy fodrász, szép apoló terme, privat tanfolyama Piac 77. Haas Lipót Linoleum áruházal szemben. Aianlom holgyek figyelmebe — könnyen kezelhető természethű hajpótlékaimat, mu. és valódi hajjából: parókák, fonatok, Transzformációk, belétek, turbanok, hajfedők, hajhalók. Hajmunkák nagybaní válalata. Alakítást, festést pontosan készítek. — Ugyanott fényképek nagyítása elvállaltatik a legolcsóbbtól a legdrágábbig. 1689

**Előrajzolt**  
bluz Jacarabá 3 korona. Erzsébet kezünké az let. Kossuth-u. 11. 3334

**Az uri**  
holgy közönségtudó, mására hozom, hogy divatos női r. t. t. kosztümöt és bluzi jutányos árban vállalok. — Tisztelettel: Semula Jó-zsefné, Domb-u. 18. 3449

**Főzőnő**  
nagy úri házban ajánkozik, teljes jártas fő-zésben. C sllag 31. 3455

**Tűzőfának**  
mázsata 6 kor. 60. házhoz szállítva 7 kor. Rákóczi-u. 47. 3457

**Deszka**  
bólti álványokból viz-szamaradt és kisebb adák kaphatók Deutch-nal, Piac. Hatvan-utca sarak. 3470

**Fodrász,**  
tyukszemvago üzletm. Sas-utca 4. Szives partfogast ker: Busek. 3464

**Kiadó**  
2 szobás modern udvari lakás, május 1-re. Batthyányi-u. 14. 3470

**Szobafestő**  
segéd felvétetik. Mes-ter-utca 40. 3453

### Kereslet

**Aranyat-üzüstöt,**  
brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Gépkészelő**  
jó fizetéssel állandó alkalmazásra felvétetik. Teleki-utca 100. 74

**Munkásnök**  
és kocsisok azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100. 75

**Varró**  
leányok géppel, kézi leányok hadi munkára felvétetnek. Garai 4. 3406

**Egy**  
fiatal fiut keresnek felvétetik vendéglobé. — Hatvan-utca 2. 3429

**Borseprót**  
veszek és ugyanott valódi kisüsti, seprő palinkát, szilvóriumot és rumot nagyban és kicsinyben kaphat. Hatvan-utca 2. 3428

**Veszünk**  
torkoly, sepru, szilva palinkákat, kisebb nagyobb mennyiségben. Szalkai-utca 6. 3422

**Egy**  
ember keresetik viz hu-zásra. Kossuth-utca 29. szám. Jelentkeztek a a házmeesternél. 3420

**Szobaleány**  
gyermektelen parhoz felvétetik. Jelentkezés konyvvel. Simonyi-ut 26-a. 3413

**Egy**  
fodrászsegéd felvétetik. Karpolinál, Eötvös-u. 64. 3393

**Keresek**  
népbiztosítási osztályunk részére fixfizetés és jutalék részesedéssel javadalmazott taggyűjtőt és pénzbeszedőt. — Irásbeli ajánlatok 1-56 szamu postahivatal 2-ik szamu postaiók — címre küldendők. 3364

**Kifutó**  
és tanuló leányok fizetéssel felvétetnek. — Jungreisz női kalap szalon, Piac-u. 56. 3411

**Főzésben**  
jártas egyszerű asszony főnapra keresetik. Domb-utca 8. aiatt. 3441

**Bejárónő**  
mindenes, ügyes tiszta felvétetik. Király-u. 3. I. em. jobbra. 3445

**Fiuk**  
tanulónak fizetéssel — vagy teljes ellátással felvétetik. Konez. Arany Janos-u. 10. 3447

**Vasaló**  
leányok felvétetnek. — Konez. Arany Janos 10. 3448

**Takarítónő**  
uri házhoz április elsejére felvétetik. Kossuth-utca. 8. I. 5. 72

**Német**  
kisasszonyt egész vagy fél napra keresek. Azonnali belepésre. Klar Andorné, Iparkamara épület. 3488

**Csomagoló**  
leányokat, azonnal alkalmazásra felvétetik. — Kossuth: gyógyszertár Piac-utca 30. 3467

**Délutáni**  
alkalmazásra 5 éves kis leányhoz egy német kisasszony kerestetik. Cim: Postakert 12. Há-jós. 3450

**Elvezett**  
egy R. R. monogram zsebkendőben 2 korona gyuru, 1 arany keretes 8 mázsa szénről cédula és pénz, becsületes megtaláló sziveskedjen a rendőrségre vinni. 3411

**Keresek**  
középkorú gyermekesrető dadát, jó bizonyítvánnyal. 14. hónap gyermekekhez. Cim a kiadóhivatalban. 3410

**Kézi**  
leányt, jó bizonyítvánnyal kórházba felvétetik. Jelentkezni reggel 9-ig. Batthyányi 14. 3417

**Német**  
leányt, ki takarításra segédkezik, felveszek. Rásóné, Verbóczy-utca 12. sz. 3413

**Használt**  
és jókarban levő 6 k. fele nyíló bélelt ajtó és 4 kettőfele nyíló ajtókat megvételre kerestetnek. Ertekezhetni — Burgondia-utca 11. sz. a déli órákban. 3412

**Elvezett**  
egy fogszor az Egyhásterem. Megtalálót kérem Collégium felvételi irodájába beszólattatni. 3410

**Fodrászsegédet**  
azonnali belepésre keresek. Vadász, Kossuth-utca. 3411

**Gazdasszonyi**  
állást elfogadnék, teljes jártassággal bünyözést, mindent. Csillag 31. 3415

**Kereskedelmi**  
iskolát végzett fiatal ember gyakornokul felvétetik a Debreceni Kétszemes Segélyező-egyletnél. 3416

### Eladás

**Eladó**  
egy pár Brillians rózsafüggő, többféle ékszer is. Cim a kiadóhivatalban. 3444

**150 mázsa**  
terhonya, 50 mázsa gyümölcs, 4 mázsa szappan, 50 kg. lenyél, gomba eladó. Cim kiadóhivatalban. 3442

**Füzartársítási**  
hátaslo, 7 éves, pej, herélt, 15 hónapig volt a haretéren: Kifutó állapotban eladó. Balogh Sándor, Verbóczy-u. 2. 3435

**Eladó**  
egy egészen új szobagőzfürdő, teljes felszereléssel, hallatlan olcsó áron. Hunyadi-utca 3. szám, földszint, 4-ik ajtó. 3439

**Eladó**  
két darab pezsényes malac, Veszék tengeri malacokat, fehér gerliceket. Jókai 32. 3468

**Egy**  
jó karban levő Singer varrógép, hencser, egyéb butordarabok eladók. Boldogfalva-u. 6. 3469

**Világos**  
háló, ebédlo, faragott tölgy, mahagóni szalon, fehér konyha berendezés és öb férfi öltöny gummiköpeny, elkötözés miatt jutányosan eladó. Vörösmarti-utca 16. 3466

**Eladó**  
jó karban levő ovid zongora, helyszüke — miatt. Pesti-u. 60. sz. 3464